Шифр___________
Муниципальная олимпиада по математике
 2018-2019 уч. г. (4 класс)

1. Сумма трёх чисел 30 212. Первое слагаемое – наименьшее пятизначное число, второе - наибольшее четырёхзначное число. Найди разность третьего слагаемого и числа 7 539?






2. Расставь скобки:  344 : 2 – 2 · 195 – 37 · 5 = 1700



3. Некогда был пруд, в центре которого рос один лист водяной лилии. Каждый день число таких листьев удваивалось. И на десятый день вся поверхность пруда уже была заполнена листьями лилий. Сосчитай, сколько листьев выросло к десятому дню. Сколько дней понадобилось, чтобы заполнить листьями половину пруда?


	


4. Самая большая змея на Земле – анаконда – достигает в длину 11 м. А длина каждого шнурка Васечкиных башмаков – 25 см. С одним шнурком он копается ровно 16 мин. Сколько часов и минут завязывал бы Васечка все шнурки, если бы длина его шнурков была равна длине анаконды?





5. 65 книг расставили по трём полкам, причём на первой полке оказалось на 9 книг больше, чем на второй, а на третьей – на 1 меньше, чем на второй. Сколько книг стоит на третьей полке?




6. На завтрак в школьной столовой приготовили блины с вареньем, пироги с капустой, оладьи со сметаной и пироги с вареньем. Лена, Аня, Ваня и Света выбрали разные блюда. Определите, какое блюдо выбрал каждый из ребят, если известно, что Лена и Аня  - сладкоежки, а Ваня и Аня больше всего любят пироги.






7.  В ХХ столетии был такой год, что если его записать цифрами на листе бумаги, а затем этот лист перевернуть вверх ногами – то число на бумаге покажет тот же самый год. Какой это год? Напиши ответ.


8. Четыре человека обменялись рукопожатиями. Сколько было всего рукопожатий?






9. Попрыгунья стрекоза половину времени каждых суток красного лета спала, третью часть времени каждых суток танцевала, шестую часть – пела. Остальное время решила посвятить подготовке к зиме. Сколько часов в сутки стрекоза готовилась к зиме? 





10. Подчеркни лишнюю фигуру










Спасибо за работу!


Ключ к работе по математике (4 класс    2019 г.)
Максимальное количество баллов – 50.

1.  10 000 + 9 999 + х = 30 212
19 999 + х = 30 212
х = 30 212 – 19 999
х = 10 213

10 213 – 7 539 = 2 674
Ответ: 2 674.

Максимальное количество баллов – 5.

2.   (344 : 2 – 2) · (195 – 37 · 5) = 1700

Максимальное количество баллов – 5.

3. 9 дней. 512 листьев.           
Максимальное количество баллов – 5.

4.  1) 11 м = 1100 см
          1100 : 25 = 44 (шнурка) – имеют ту же длину, что и анаконда
     2) 16 · 44 = 704 (мин) – или 11ч 44 мин понадобится Васечке, чтобы 
    завязать 44 шнурка

Максимальное количество баллов – 5.  
5. 1) 65 – 9 +1 = 57 (кн.)  
    2) 57 : 3 = 19 (кн.) 
     3) 19 – 1 = 18 (кн.) – на третьей полке.
Максимальное количество баллов – 5.
6.  Аня выбрала пироги с вареньем, Лена  - блины с вареньем, Ваня  - пироги с капустой, Света – оладьи со сметаной. 
Максимальное количество баллов – 5. 
[bookmark: _GoBack](1 правильный ответ – 1 балл, 2 правильных ответа – 3 б.)

7.  1961 год.
Максимальное количество баллов – 5. 

8.   6 рукопожатий.
Максимальное количество баллов – 5.

9.   0 часов
  Максимальное количество баллов – 5.

10.  



Максимальное количество баллов – 5.







